



牢记初心使命 建设富强滨州

市人大常委会党组理论学习中心组开展主题教育集中研讨

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常 通讯员 杨娟 报道)9月26日,市人大常委会党组理论学习中心组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中研讨。省委第三巡回指导组组长、省委巡视办原主任卢保民出席指导,市人大常委会党组副书记、副主任王文禄主持。

王文禄作主旨发言,其他党组成员围绕全面从严治党、坚定理想信念、党的政治建设作专题发言。大家一致表示,要坚持把党的政治建设放在首位,为守初心担使命提供根本政治保证,要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,切实增强“四个意识”,始终坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要坚定理想信念,努力保持对远大理想和奋斗目标的清醒认识和执着追求,要牢记党的宗旨性质,充

分认识到人民才是真正的英雄。要紧紧围绕中心、服务大局、贴近民生,聚焦新旧动能转换,经济高质量发展、“三大攻坚战”等重点工作,运用执法检查、视察调研、专题询问等方法,加强对重大决策部署落实情况的监督,推动解决好同老百姓息息相关的教育、就业、医疗、住房、环保等问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

卢保民指出,滨州市人大常委会党组这次集中研讨发言踊跃,气氛严肃,质量较高。希望下一步按照省委的统一安排,发挥好人大政治功能,在学习教育上作表率、在调查研究检视问题上作表率、在勇于担当整改落实上做表率、在增强“四个意识”保持清正廉洁上作表率,带动主题教育扎实有效开展。

市政协党组理论学习中心组开展主题教育专题集中学习研讨

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 周阳 报道)9月26日,市政协党组理论学习中心组开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题集中学习研讨。省委第三巡回指导组组长、省委巡视办原主任卢保民出席指导,市政协党组书记、主席张兆宏主持会议并作主旨发言,李维东、赵建明、商玉昌、李勇出席,王方正、史东、王永格、吴国瑞、侯学锋列席。

会上,学习了习近平总书记在中

央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神等内容,进行了研讨交流。

张兆宏在主旨发言中指出,坚守初心使命,就要把理想信念时时处处体现为行动的力量,党员领导干部要作出表率,时时处处、持之以恒,做到知行合一、知行合一。坚守初心使命,就要把加强党的政治建设摆在首位,坚定不移增强“四个意

避免主题教育“上下一般粗、左右一个样”

滨州市制订主题教育五个分领域指导方案

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春 通讯员 解晓龙 报道)针对第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育参加单位和人员面广量大等特点,紧扣中央、省委要求,强化分类指导,结合基层实际及各领域特点,近日,我市制订了市属机关及直属单位、农村和城市社区、“两新”组织、中小学校和企事业单位、国有企业等5个分领域《指导方案》。每个方案突出5—8个工作重点,各有侧重,避免

“上下一般粗、左右一个样”,既严格质量保障工作落实,又有效防范大呼隆、搞形式、走过场。

在农村和城市社区,我市依托86处乡镇街道基层党校,深入开展共产党员“淬火工程”,对农村和社区党员进行全封闭集中培训,让他们接受思想淬炼、政治历练;在机关,围绕推动整改落实,开展“党建引领、窗口点亮”活动,建立群众评价监督机制,引导机关党员干部强

化宗旨意识,转变工作作风,立足工作岗位践行初心使命;在“两新”组织,围绕确保党员学习教育全覆盖,从提高党的组织覆盖和工作覆盖入手,夯实主题教育组织基础;探索“双重管理”制度,针对破产、停产等企业,采取企业直管和社区代管两种方式组织学习教育。

大型现代吕剧《马耀南》上演

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清 通讯员 温明华 报道)9月26日晚,在滨州影剧院,邹平市吕剧团大型现代吕剧《马耀南》隆重上演。市委常委、宣传部部长王晓娟等观看演出。

该剧是邹平市吕剧团为庆祝中华人民共和国成立70周年编创的重点革命历史题材献礼剧目。作品根据抗日烈士马耀南同志的英雄事迹改编而成,首次在戏剧舞台上生动再现了鲁中抗日烽火中“一马三司令”的传奇故事。作品既有战争年代令人荡气回肠、可歌可泣的英雄壮举,更有救亡图存大背景下,母子聚散、师生离合的艰难抉择,洋溢着感人至深的师生情、母子情、战友情、家国情。

滨州市医养健康产业协会成立

滨州日报/滨州网讯(记者 葛萃 通讯员 李健生 报道)9月26日,滨州市医养健康产业协会成立大会暨健康产业路演招商洽谈会在愉悦家纺世博馆举行。副市长潘青出席活动。

截至今年8月,全市医养健康产业规模以上企业52家,主营业务收入较去年全年增长206%,成立协会可谓正逢其时。本次大会由市卫生健康委主办,选举产生了第一届理事会、理事会成员及会长、副会长、秘书长。协会的成立,将进一步整合全市医养健康产业资源、规范市场,推动我市健康产业持续发展。同时,也为政府和企业之间搭建稳定的沟通渠道。

滨州市海洋及相关产业统计调查工作启动

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文 通讯员 张振华 阮琛琛 报道)9月26日,滨州市海洋及相关产业统计调查工作启动会议召开。省委海洋办副主任、省海洋局副局长付日新,省统计局二级巡视员王志珍,市委海洋委副主任、副市长贾善银参加会议。

此次统计调查的工作目标包括建立涉海单位名录库,研究制定全市统一的海洋统计口径及数据采集、剥离、核算方法,制定市县级海洋生产总值核算制度方法等。目前,我市已完成编制工作方案、名录初筛和确定技术支持单位等工作,为全面启动和顺利开展海洋及相关产业统计调查做了充分准备。

围绕“平安滨州、法治滨州”主题

市政协开展委员接待日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张婧 报道)9月26日,市政协开展主题为“平安滨州、法治滨州”的委员接待日活动。市政协副主席侯学锋与6位市政协委员面对面交流,听取意见建议。

会上,与会人员到滨城区检察院、滨城区法院、市公安局进行了实地调研。会上,6位委员分别结合调研和工作实际提出意见建议。侯学锋指出,平安滨州、法治滨州建设是滨州经济社会发展的重要保障,也是政协社法委履职的重要方面,各位政协委员要发挥人才和智力优势,深入调研,为富强滨州建设作出应有贡献。

“庆祝新中国成立70周年”理论研讨会在市委党校召开

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 冯闻洁 报道)9月26日,由社会科学界联合会、市委党校联合主办的“庆祝新中国成立70周年”理论研讨会在市委党校召开。市委党校常务副校长丁海堂出席并讲话。

本次研讨会得到了社会各界的大力支持,经过专家匿名评审打分,共评出一等奖征文7篇、二等奖征文14篇、三等奖征文25篇。5位获奖代表紧紧围绕主题,对新中国成立70年来的光辉历程、伟大成就和成功经验,中国特色社会主义在滨州实践中取得的成功经验、富强滨州建设的路径等进行了交流研讨。

余春明在全市优秀企业旗帜广场升旗仪式上的讲话

(上接第一版)希望广大企业以旗帜为标、以荣誉为表,寻标定标再发力,对标对表再提升,聚焦实业、做强主业,发展新业态、创立新模式、深耕“专精特新”,成为新瞪羚、勇当独角兽、争做领军者,努力在时代大潮中奋楫争先、走在前列,跻身滨州乃至全国旗帜企业之林!

旗帜是希望,指明全社会前行方向;旗帜是甘霖,催发全社会成长力量。企业的发展是滨州市的希望所在、价值所系。全社会都应关心支持企业发展,构建亲商爱商、重商护商的社会氛围,倡树企业家精神、企业家荣誉感,营造鼓励成功、宽容失败的社会环境,倡兴大众创业、万众创新的社会风尚。不管国资、民资、外资,无论大、中、小、微,同在一片蓝天下,尽享滨州天时地利人和的发展红利,共奏滨州高质量发展的最强乐章!

三、高扬服务之旗,在流程再造中优化环境

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。我们褒奖驻滨单位“金星奖”,出台弘扬企业家精神建设高素质企业家队伍的《意见》,都是为了企业行稳致远保驾护航,都是为了企业高质量发展加油助力。希望各级各部门和驻滨单位真正把服务理念刻入执政座右铭,持续发光,照亮企业前行道路;持续发热,温暖企业家的身心;持续发力,做企业家坚强后盾。提供全周期、全方位服务,打造市场化、法治化、国际化的营商环境,让阳光雨露、清新空气滋养优秀企业与企业家这个稀缺资源,助推加速成长,遍布滨州大地!

各位企业家,同志们、朋友们:事业发展就像一艘行驶的航船,只要选对方向、把稳航舵、奋力向前,就不怕远涉万里、不怕惊涛骇浪、不怕急流险滩。进入新时代,开启新征程,让我们以时不我待、只争朝夕的精神,同心协力、砥砺前行,在加速推进新旧动能转换,实施高质量发展的主战场,奋力开创富民强市建设的崭新局面。

四、高扬希望之旗,在凝聚共识中汇聚力量

各位企业家同仁!春明书记在2019全市企业家大会上讲道,创业时期的困难没有吓住,压倒滨州企业家,转型发展同样也吓不住、压不倒

新时代的滨州企业家!时代潮流,孕育无限机遇;富强滨州,呼唤伟大企业。我们一定不忘初心、薪火相传,为人民谋幸福、为国家图富强,以追梦不息的志向、初心不改的担当、拥抱世界的胸怀,闯大市场、干大事业、求大发展,欢迎企业发展的明媚春天,共创富强滨州的美好未来,共写无愧于祖国、无愧于时代、无愧于人民的绚丽篇章!

张波代表优秀企业家向全市企业家发出的倡议

(上接第一版)我们将致力富民强市、坚持义利并举,弘扬契约精神,诚信守法经营,珍视自身形象,诚心遵循绿色低碳循环发展,积极投身“一带一路”建设、乡村振兴等国家重大战略实施,助推各项公益慈善事业,扶贫济困、关爱弱势群体、创造就业岗位,关注民生,回馈社会,做有责任、敢担当、受人尊敬的企业家。

各位企业家同仁!春明书记在2019全市企业家大会上讲道,创业时期的困难没有吓住,压倒滨州企业家,转型发展同样也吓不住、压不倒

瑞鑫地毯进驻特朗普大厦

9月21日—23日,来自全国各地的近300名嘉宾客商齐聚位于滨州阳信的瑞鑫集团,参加瑞鑫集团第12届新品发布会。目前,瑞鑫集团拥有世界先进的机织地毯印花生产线5条,后整理生产线2条,自主研发针刺地毯全数字化智能机器人100余台,产品畅销美国、欧洲、东南亚等国家和地区,更是铺进了人民大会堂、杭州G20峰会主会场、美国白宫、特朗普大厦、三亚美丽之冠七星级酒店等国内外知名场所、高档酒店,并与万达集团签订手工地毯战略采购协议。



2018年我市社会消费品零售总额是1979年324倍

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 李江涛



消费作为拉动国民经济增长的“三驾马车”之一,是经济增长最稳定、最持久的动力,一直以来支撑着我国宏观经济的持续发展,也将对今后高质量发展起到关键作用。新中国成立70年来,我市消费市场从小到大,从总量快速扩张到结构明显升级,阶段发展特征明显。尤其是改革开放以后,在国家扩大内需、供给侧结构性改革等宏观调控政策的持续作用下,逐步形成了多层次、多领域的消费市场,市场供求格局发生根本性变化,消费品市场呈现持续、健康、繁荣、稳定增长的态势。

就是凭票供应,粮票、布票、肉票、鱼票、油票、豆腐票、副食本、工业券等百姓生活离不开的票证成为那个时代的记忆。

改革开放给国内市场的发展开辟了前所未有的广阔空间,国内市场经历了快速发展、规模不断扩大的过程。2001年,滨州社会消费品零售总额首次突破50亿元大关,达到55.38亿元,成为消费市场发展的分水岭;到2018年,滨州实现社会消费品零售总额993.69亿元,比1979年增加了323.74倍,2002—2018年间,年均增速达17.06%。

批发零售业实现的社会消费品零售总额占主导地位。批发零售业零售额由1979年的2.51亿元增加到2018年的868.11亿元,增长了344.8倍,一直占据着消费品市场的主导地位。2018年商品零售占社会消费品零售总额的比重达87.4%,比1979年提高了5.5个百分点。批发零售业的大发展,进一步推动了市场快速发展,成为拉动消费品市场的主要力量。

随着生活水平的提高,生活节奏的加快、生活方式的创新,居民外出就餐、亲友团聚的次数增加,再加上

各种类型商务等活动频繁,国内旅游市场快速发展等多种因素的共同作用,餐饮消费快速增长。餐饮业零售额一路走高,呈现淡季不淡、旺季更旺的特点,对市场起到较大的拉动作用。餐饮业实现零售额由1979年的0.26亿元增加到2018年的125.58亿元,增加了482倍。

改革开放以来,随着消费市场流通体制的建立,特别是1997年党的十五大首次确认“非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分”,极大地促进了非公有制经济的发展。

改革开放以来,滨州商业经营形式发生了巨大变革,多种业态共同发展。在百货商场大规模、上档次和快速发展的同时,大型超市、购物中心、专卖店、便利店、折扣店、厂家直销中心等多种业态遍地开花,自动售货、电子商务、网上购物等现代化营销方式相继涌现,流通业呈现多样化的发展态势,并显示了强大的生命力。一个适应市场经济发展需要的多层次、全方位、大中小相结合、多种经济成分和运行方式并存的商品流通网络初步形成。零售业态的日益完善,极大地方便了居民生活。

新中国成立70年来,我市城市居民耐用消费品消费经历了三次消费升级:从1980年代的“老四件”(自行车、缝纫机、手表和收音机)到1990年代的“新三件”(彩色电视、电冰箱和洗衣机),进入新世纪后向发展型和享受型转变,消费结构持续升级。

2018年,滨州市城市居民每百户拥有电脑79.8台、空调162.8台、移动电话240.7部、淋浴热水器95.9台,分别是2000年的13.3倍、5.4倍、10.0倍、2.0倍。家用汽车逐步进入居民家庭并快速增长。滨州市城市居民每百户拥有汽车数量由2003年的1辆增加至2018年的62.5辆,农村居民每百户拥有汽车数量由2006年的2辆增加至2018年的36.8辆。

随着国家扩大内需方针政策不断落地,尤其是《进一步优化供给推动消费平稳增长,促进形成强大国内市场的实施方案》的出台,将会给消费品市场的发展提供强大助力。同时,随着我市城市化进程不断加快,新旧动能转换不断深入,企业线上与线下融合发展,商业模式不断创新,农村市场潜力进一步释放,消费结构继续升级,消费市场稳中有升,对经济增长的贡献将进一步增强。